
Tasg 1      (Estynnol,  sbardun 1) 

 
Cywir neu anghywir? 
 

1. Roedd pobl yn siarad Cymraeg yn ne Lloegr yn y chweched ganrif. 

2. Roedd bardd gan sawl brenin. 

3. Roedd y brenin yn rhoi help i’r bardd. 

4. Doedd dim rhaid i’r bardd wneud dim byd am y nawdd. 

5. Dim ond saith cerdd gan Taliesin sydd i’w gweld heddiw. 

6. Mae cerddi Taliesin mewn Cymraeg modern. 

7. Fflamddwyn enillodd y frwydr yn erbyn Urien ac Owain ei fab. 

8. Doedd Taliesin ddim yn mwynhau cyfansoddi cerddi i Urien. 

 


